

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

Још никад Лондон није горео као у ноћи између 10 и 11 маја

На Лондон су бачене стотине тона експлозива и више од сто хиљада запаљивих бомби

Берлин, 12 маја (ДНБ)

„Пуни месец бацио је неку авијацијску светлост, каже се у извештају који је ДНБ примио од учесника у последњем великом нападу на енглеску престоницу. Ова светлост јасно је обасјавала контуре циљева испод нас. Огромна област Лондона сасвим се јасно, као рељеф, оцртавала доле у дубини. Испод нас бљеска као муња: то су гранате лаке противавионске артиљерије, и црвене пруге које потичу од баражне ватре тешких батерија, измешане са светлошћу малих и великих рефлектора. Британска одбрана очајнички се бори; у први мах гађа добро, али одмах после неколико минута сасвим слабо. Није ни чудо: кад сатима талас за таласом тешких бомбардера лети изнад Лондона, морају се и артиљерици противавионских батерија уморити од ношења тешких граната и пуњења топова. У овој ноћи одмора није било. Са свих страна долетали су читави ројеви немачких борбених авиона. Кад је наша ескадрила стигла изнад Лондона, наши другови су већ били извршили своју дужност.

Одмазда се врши пуном мером. На Лондон је пало хиљаде запаљивих бомби, међу њима експлодирају тешке и најтеже разорне бомбе. У пристанишном крају бесне пожари. У доковима на Темзи примећују се ту и тамо високи стубови ватре, док се у центру Лондона ватрено море непрестано шири. Читав хоризонт потпуно је црвен. На обе обале Темзе, а нарочито у делу града јужно од Темзе, примећују се огромни пожари, чији густе облаци црног дима лагано обавијају западни део Лондона и с времена на време га потпуно скривају. Пошло нам је за руком да сасвим мирно избацимо терет са својих тешких бомбардера, и да затим још извесно време посматрамо своје успехе.

Цео Лондон опкољен пламеним кругом

Стокхолм, 12 маја (ДНБ)

Сви јутарњи стокхолмски листови поклањају главну пажњу извештајима својих лондонских дописника о уништавајућем ваздушном нападу на британску престоницу у ноћи између суботе и недеље. Цела штампа констатује да је овог пута Лондон преживео своју досад најтежу

Други дан боравка Његовог Величанства Цара и Краља Виктора Емануела у Тирани

Тирана, 12 маја (ДНБ)

Другог дана свог боравка у Тирани, Његово Величанство Цар и Краљ разгледао је у пратњи министра иностраних послова грофа Ђана и генералног намесника г. Баконинија стару дамију, православу и католичку цркву. И овог пута, за време читаве војске, Цар и Краљ Виктор Емануел био је одушевљено поздрављен од албанског становништва. По повратку у Краљевску палату Краљ и Цар примио је делегације из 10 албанских провинција, као и претставнике нових области присаједињених Албанији.

ноћ. Тежина немачког напада из ваздуха, који је без прекида неколико часова носио смрт и пропаст британској престоници, најбоље се види из наслова великих стокхолмских листова, као на пример: „Немачке бомбе погодиле зграду енглеског парламента“; „124.000 ватрогасача на послу“; „Облаци дима замрачују месечину над енглеском престоницом“; „Доњи дом мораће из основа да се подиже“; „Цео Лондон опкољен пламеним кругом.“

„Неколико часова без прекида грмели

су немачки апарати изнад Лондона. Неколико часова седело се између запаљених зидова, под кишом стакла и пепела, док су експлозије одјекивале а комади граната ударали по улицама и крововима“, пише лондонски дописник „Стокхолм Тидинген“. Овај шведски новинар наставља: „Убрзо је месец постао мрља која није могла више да конкурише црвенилу пожара. Лондонски ватрогасци су водили безизгледну борбу. Пале су хиљаде запаљивих бомби. Разорне бомбе су ненадмашном снагом деформисале све на што

су пале. Ово је за Лондон био досада његов најстрашнији доживљај.“

Још под утицајем ове ужасне ноћи, шведски новинар пише: „То је била слика изнебуђености, а то што се гледало пре је лично на страхан сан него на стварност.“

Облаци дима пружали су се још и у недељу над Лондоном, као магла. Причињена штета је изванредно велика, а то се види и из појединости у извештајима лондонских дописника шведских листова.

Немачки бомбардери оборили су за два дана тридесет шест енглеских авиона, а уништили и оштетили шест трговачких бродова

Берлин, 12 маја (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Војно ваздухопловство ноћас је с добрим успехом нападо многе аеродроме у Јужној и Средњој Енглеској. Изазвани су јаки пожари по хангарима, заклоњима, техничким постројењима и складиштима горива. На неколико аеродрома постигнути су погоди бомбама које су пале међу тешке бомбардере поређане на аеродрому.

У току даљих ваздушних напада уперених против индустријских објеката у приморским крајевима Јужне и Средње Енглеске, изазвани су велики пожари у једном важном предузећу ратне производње у Мидлсбороу, као и у доковима у Пемброку.

На мору, у области Канала Светог Ђорђа, немачки бомбардери уништили су два трговачка брода од укупно 16.000 тона и брод-тенк од 8.000 тона; ови бродови пловили су у два конвоја, праћена ратним бродовима. Осим тога су бомбама те-

шко оштећена три велика трговачка брода. Приликом похода на обалу Јужне Енглеске, немачки ловачки авиони оборили су пет британских ловачких авиона марке Спитфајер.

У Северној Африци владала је артиљеријска делатност и е једне и с друге стране.

Пред Бенгазијем, немачки штака бомбардери постигли су у ноћи од 10 до 11 маја пуне поготке бомбама најтежег калибра на трима јединицама једног британског поморског одреда и принудили су овај одред на повлачење.

На острву Малти немачке бомбардерске јединице постигле су ноћас поготке бомбама на постројењима аеродрома у Луки, као и на складишту торпеда и на државном бродоградилшту у луци Ла Валета. Настали су велики пожари и тешке експлозије.

Непријатељ је ноћас јачим снагама бомбардовао поглавито Хамбург и Бремен. Штета причињена индустријским предузећима незнатна је; остала штета настала је поглавито

у крајевима који служе искључиво становању. Било је мртвих и рањених међу неборачким становништвом. Ноћни ловци и противавионска артиљерија оборили су седам британских авиона који су учествовали у овом нападу.

У времену од 9 до 11 маја непријатељ је изгубио укупно 36 авиона. Од ових су 19 оборили ноћни ловци, док их је шест оборено у дневним ваздушним борбама, три ватром противавионске артиљерије, а један је разорен на земљи. Лаке поморске јединице обориле су три, а поморска артиљерија четири британска авиона. За исто време, ми смо изгубили осамнаест авиона.

Приликом великог напада на Лондон у ноћи од 10 до 11 маја, нарочито су се одликовале посаде двају бомбардера, и то:

1) посада коју су сачињавали поручник Ириг, наредник Ленгер, поднаредник фон Гер и поднаредник Волф, — и

2) посада коју су сачињавали потпоручник Корнблум, поднаредник Лихтингер, поднаредник Шпренгер и десетар Шефер.

Енглески радио признаје да је напад на Лондон био »нешто невиђено«

Стокхолм, 12 маја (ДНБ)

О осветничком нападу на енглеску престоницу у ноћи између суботе и недеље, специјални извештач енглеског радио, који је овај напад посматрао са крова једне куће, изјавио је следеће: „Тако нешто још никада нисам видео, а исто тако верујем да ни остали Лондонци нису доживели нешто слично. Неописив је овај пакао, што смо га доживели.“

У свом даљем приказу извештач је истакао да је читав овај огромни град, који захвата велику област, био буквално осветљен као усред дана од огромних пожара који су избили на све стране. Радови на гашењу пожара, каже извештач даље, били су нарочито отежани околношћу, што су најпре читави неколико сати бацили само тешке разорне бомбе, услед чега ватрогасци уопште нису могли да предузму акцију гашења.

Гроф Ђано напустио Тирану

Тирана, 12 маја (ДНБ)

Италијански министар спољних послова гроф Галеацо Ђано отпутовао је у недељу после подне авионом из Тиране.



Лондон у рушевинама

